践行社会责任 融入郑州经济发展

访中国邮政储银行郑州市分行行长贾群生

12月6日,中国邮政储银行 郑州市分行(下文简称郑州邮储) 迎来成立四周年纪念日。

回顾郑州邮储一路走来的历 程,不难发现,郑州邮储在市场竞 争中不仅找准了前进方向,并在 岁月的洗礼中打造了自己独有的 坚韧性格。

金融一直被誉为现代经济的 核心。而郑州邮储从诞生的那-刻起,就坚定地担负起了促进地 方社会经济发展的神圣使命。四 年来,郑州邮储根植中原腹地,坚 持"以市场为导向,以客户为中 心,以服务为宗旨"的经营理念, 业已成为中原金融市场上一支重 要力量

作为"立足本土,服务地方经 济发展"的银行业新秀,郑州邮储 四年的发展之路,不仅见证了中 原地区日新月异的发展,更通过 创新服务为中原崛起发挥了持续 推动作用。

该行行长贾群生在接受本报 采访时表示:"用汗水坚守责任,用 真心服务客户。今后,郑州邮储将 继续积极践行社会责任,全面融入 郑州经济社会发展。"

晚报记者 程相伟 倪子/文 慎重/图



中国邮政储罐行郑州市分行行长 需群年

勇担责任"贷"动郑州发展

总结郑州邮储四年来的成功心得,贾 群生认为归功于,秉承"服务城乡群众 服务地方经济发展"的方针,充分发挥邮 储银行覆盖城乡的网络优势,积极做好 统筹城乡发展的金融服务工作,加大服 务社区、服务"三农"和服务中小企业的 力度,这就是他们取得社会好评的法宝。

这几年,该行先后与金星啤酒、少林汽 车、花花牛乳业、金博士种业等郑州知名企 业合作,有效解决困扰企业发展的资金归集 难问题。2010年,该行与工商部门联合开展 "百亿送贷行动",帮助中小企业融资增效, 现已成为广大农民创业致富的知名品牌。

"以前企业贷款需要到银行找熟人,现

在我们的信贷员是'送贷上门',金融服 务理念和方式的改变,为广大用户提供了 优质、高效的融资服务,赢得了广大用户 和社会各界的广泛赞誉。"贾群生说,如 今,该行共为近2.41万农户和中小企业累 计送贷26.52亿元,有效缓解了广大中小 企业、商户、农户融资难的局面。

2000年,该行参与市、县各类社保代收 代发工作;2008年8月,参与代缴代发城 乡居民保险业务。截至2011年11月底, 已成功办理代缴居民养老保险交易 115.08万余笔,代缴金额达11.97亿元, 代缴代发户数和金额占参与代缴工作3 家银行总量的80%以上,以优质的代发

服务确立了自身品牌优势。同时,该行 还积极参与了全市的农民社会保障事业 和新农合事业,为和谐郑州建设添砖加瓦。

此外,郑州邮储认真落实市委市政府 "扩内需,保增长"政策,将优质客户、重点 项目列入总行、省行重点支持名录,积极 为支持郑州重点建设项目、重点产业发展 提供资金支持。2009年,协助总行与郑州 市轨道交通公司签署专项融资协议,为郑 州市地铁一号线项目提供金额24亿元、 期限10年的专项融资支持;2010年,又与 河南裕中电厂签订贷款协议,提供6.5亿 元的融资支持,有力地支持了郑州地方经 济发展。

关注客户 服务创造价值

谈到现在客户对金融服务的要求越 来越高,金融业如何有针对性地提高服务 品质时, 贾群生认为, 自成立伊始, 郑州邮 储就培养全体员工牢固树立"服务创造品 牌、服务创造价值、服务创造效益"的意 识,把关注客户实际需求、全面优化服务 质量作为提升形象、服务客户的关键措施

成立四年来,该行已累计改造全功 能营业网点28处,新增离行式自助银 行 26 处, 布放 ATM、POS 终端设备 1020 余台,进一步拓宽了服务渠道。"我们 在各营业网点统一设立网银体验区、 VIP专属服务区,配备饮水机、签字笔、 复写纸、老花镜、填单台等便民用品, 大大改善网点服务环境。"贾群生说, 营业厅网点是一家银行对外的窗口, 因此,他们坚持积极推进规范化服务, 抓好网点服务工作。

"加强网点规范化服务建设方面,我

们经常组织开展规范化服务和营销技 能提升培训,提高服务客户能力。同 时,推出'一站式'服务,提升服务品 质。"据介绍,该行不断深化服务内涵, 创新服务形式,逐步完善和提升网点服 务功能,"我们为各营业网点选配了大 堂经理和客户经理,他们可以第一时间 发现客户的金融需求,通过为客户提供 一站式'服务,有效提升了我行的服务 品质。"贾群生说。

紧把风控 让资产有质量的发展

"我们追求的是有内涵的发展,而不是盲目上 规模。我们深知,银行经营状况的好坏终将取决 于其风险管理水平的高低,因此,严防死守风控这 道生命线是我们管理工作的重要基础。"有着多年 丰富金融工作阅历的贾群生这样说。

在他眼里,只有坚持"发展是第一要务,控险 是第一责任"的管理理念不动摇,始终不渝地强化 全面风险管理,方能保证发展速度、质量、效益的 和谐统

据了解,郑州邮储四年来一直积极培育风险 管控理念。该行多次邀请行业专家开展员工普法 教育,加强同业交流,汲取先进管理经验;持续业 务制度学习,提高员工合规意识和能力;通过电子 屏、条幅、展板、期刊、走廊文化、桌签文化等方式, 营诰合规氛围,培育合规理念。

目前,该行及各一级支行均已成立了风险 管理委员会和信用、操作、合规、市场四个专业 风险管理委员会,建立了以风险管理委员会为 核心,以风险合规部、风险联络员、风险经理为 主体执行层的风险管理组织架构。此外,该行 在市分行配备专职人员,成立了资产保全中心, 随即在县支行也陆续配备了专员,形成了完整 和高效的资产保全体系。截至11月30日,该行 零售贷款平均逾期率和不良率两项指标远低于 全省、全国平均水平。

高端对话

创新产品提供更优服务

记者:郑州邮储在参与各类社保代收代发工 作以来,不断加大人力、物力、财力投入,积极做好 各项支撑保障,认真办理代缴代发业务。在农民社 会保障事业和新农合事业中,郑州邮储做了哪些创 新呢?

贾群生:农村和城市不一样,很多农民朋友, 特别是老人,对自助设备、银行卡的接受程度比较 低,他们更喜欢"看得见摸得着"的存折。一到养 老金发放那一天,我们的窗口压力就特别大,很多 老人排队取钱。

为给大家提供方便,我们联合社保局率先在 郑州开发推出"村村通"小额支付平台,并将这些 机具安放在村里的各个角落。只需在一个类似电 话机的机具上轻轻一刷,就能享受每天最高500 元限额的现金取款,充分满足了农民朋友的日常 消费需求。此外,该机具还拥有转账、查询等功 能。目前,它已经在郑州地区全面投入使用,全省 其他地区也将相继推出。

助力小微企业赢取未来

记者:小微企业抗风险能力差、质押能力不 足、财务信息又多不透明,相比较大型企业来讲, 贷款给小微企业风险更大。郑州邮储为什么要大 力扶持小微企业的发展?

贾群生:作为服务"三农"经济发展的金融机 构,郑州邮储坚持信贷规模投放向小微企业倾 斜。现在,向小微企业的小额贷款已经成为我行 的核心战略业务。我相信,小微企业信贷是银行 信贷业务的蓝海。只要肯动脑筋,小微企业贷款 也能有利可图,也能越做越好。谁赢得了小微企 业,谁就赢得了未来。

对客户了解多了,我们的金融产品创新就更 有针对性。为解决小微企业担保能力弱的问题, 我们已陆续推出了保证、联保、房产抵押、设备抵 押、经营权抵押、动产抵押、仓单抵押等多种担保 方式,充分满足小微企业的融资需求。